



买福彩 甬有爱



让爱伴你 勇敢前行



3 福彩持续「暖万家」

自2016年起,浙江福彩将已连续开展3年的“五个一千”公益活动,升级为“福彩暖万家”系列公益活动。自此,浙江省内福彩机构所有的公益活动都围绕这个主题开展。“福彩暖万家”系列公益活动以留守儿童、残困少年、困难大学新生、孤寡空巢低保老人、困难环卫工人、家庭困难的外来务工人员子女为主要资助对象,利用儿童节、重阳节、助残日、环卫工人节、春运等契机在全省范围内开展活动。如今,历经9年的发展,“福彩暖万家”已经成为浙江省知名的公益活动品牌。

据介绍,宁波福彩自2018年起全力打造“福彩暖万家”公益项目,截至目前已资助帮扶困难群体3098人,资助福彩公益金950.03万元。根据计划,宁波福彩今年将使用市本级福彩公益金65万元,开展五项“福彩暖万家”系列公益活动,惠及人群覆盖了困难儿童、困难孤残青年、困难大学生、困难老人、应急特困对象等群体。

其中,“福彩来了·点亮梦想”公益活动主要资助残障儿童、孤儿、低保家庭或低边家庭儿童30名,资助标准为每人现金2000元,资助资金共计6万元;“福彩来了·温暖到家”公益活动主要资助原宁波市恩美儿童福利院离院孤残单身青年20名,资助标准为每人现金5000元,资助资金共计10万元;“福”助求学梦,“彩”绘成才路”公益活动主要资助2024年困难家庭大学新生36名,资助标准为每人现金10000元、拉杆箱一只,资助资金共计38万元(资助现金共计36万元,拉杆箱总价值2万元);“福彩来了·爱心暖巢”公益活动主要资助生活困难老人50名,资助标准为每人现金2000元,资助资金共计10万元;“福彩来了·困难帮帮帮”公益活动主要救助家庭变故特殊困难学生、特殊困难外来人员、遭遇重大变故的福彩代销者和销售员2名,资助标准为每人现金5000元,资助资金共计1万元。

此外,2024年度,宁波市级福彩公益金还将持续面向全市困境儿童开展“明天计划”“添翼计划”等系列公益项目,进一步推进助学、助医等工作的实施。

1 『生命之火』本该尽情闪耀

众所周知,就业是劳动者及其家庭生存和发展的必要条件,是最基本的民生,也是近年来的热点民生问题。党的二十届三中全会指出,要“完善就业优先政策”“健全高质量充分就业促进机制”。相比普通人,孤残青年的求职之路无疑更加艰难。宁波福彩针对孤残青年推出创业帮扶政策,为他们自力更生的幸福生活之路护航。

今年夏天,20名宁波市社会福利院(恩美儿童福利院)离院孤残单身青年得到了一份由宁波福彩送出的暖心礼物——创业帮扶。作为“福彩暖万家”公益活动的子项目之一,宁波福彩在7月初启动的“福彩来了·温暖到家”项目成为浙江省内唯一将资助目标聚焦于孤残青年的福彩公益项目。

“我们认为,目前孤残青年在弱势群体中的受关注度远远不够。”宁波福彩相关负责人说,“这些孤残青年从小在福利院长大,成年之后按规定走向社会。但由于成长环境特殊,经济基础薄弱,没有足够的创业资金和就业技能支撑,导致多数人很难找到合适的工作,这使他们成年后的独立生活之路颇为艰难。通过摸底排查、信息核对,我们发现他们中的部分人面临的生存环境比较困难。”

因此,宁波福彩自2022年起便与宁波市社会福利院(恩美儿童福利院)、宁波市残疾人劳动就业服务中心联合开展福彩“困难帮帮帮”公益行动,并快速启动审批程序,筹集福彩专项公益金,对20名孤残青年开展爱心资助。今年,“困难帮帮帮”公益行动升级为“福彩来了·温暖到家”公益项目,旨在为孤残青年提供更加有针对性的帮扶。“拉他们一把,帮他们一下,让他们适应社会、完成转型是我们的初衷。”该负责人说。

据了解,这项活动由宁波市民政

2 帮助孤残青年真正立业

为了让帮扶行动更好地落地,宁波市社会福利院(恩美儿童福利院)发起“春晖行动”社工项目,作为“福彩来了·温暖到家”公益项目的延续,为离院孤残青年建立动态跟踪档案,为就业困难人员协调就业技能培训、申请廉租房保障,并建立关爱机制、定期走访。宁波市残疾人劳动就业服务中心可以及时掌握孤残青年就业情况,对下岗人员进行技能培训,联系爱心企业实现再就业。

通过“春晖行动”,三方建立了固定的沟通机制,定期对受助人群进行入户慰问、电话回访、创业就业情况跟踪,实现帮扶闭环。还根据不同的情况建立了不同级别的关注小组,通过

局发起,市居民家庭经济信息中心进行审核认证,经社会公示后发放资助金。宁波市社会福利院(恩美儿童福利院)是当地最大的福利机构,院方从院里筛选资助对象的标准为年满18周岁离院走上社会的单身孤残人员。他们中有些人患有基础性疾病或身体残疾,就业困难,生活经济状况较差,属于特殊困难保障群体。符合条件的困难孤残青年每人会获得5000元的福彩创业资助金。

“针对拿到创业资助金的孤残青年,我们会每年对其进行闭环动态跟踪三方联动,直到他们生活稳定,才会将其从帮扶名单中移除,再递补进新的名单。”宁波福彩相关负责人说,“3年来,项目已使用福彩公益金30万元,惠及60名困难孤残青年。”

就业是独立生活的第一步,每个人的生命都只有一次,对于从福利院成长起来走入社会开始独立生活的孤残青年来说,努力让生命之火尽情闪耀,才能不负多年来社会大家庭给予的温暖关爱,更不负自己珍贵的青春韶华。

跨界联动,让这些孤残青年感受到社会的温暖与关爱。目前,“春晖行动”已为10名孤残青年进行了创业指导,帮助3名困难残疾青年实现再就业,有2名青年组建了美满家庭。

同时,宁波福彩还通过多种渠道呼吁大家关注孤残青年群体。今年5月18日,宁波福彩将宁波市首届福彩杯集体婚礼与2024年度“福彩暖万家”公益项目的启动仪式相结合,并在其中穿插了帮扶孤残青年的内容。

“未来,我们还将持续关注这些孤残青年,直到他们成家立业。希望社会各界有越来越多的人关注这个群体,帮助他们更好地适应走入社会后的生活。”宁波福彩相关负责人说。